
1

Μ. ΤΡΙΤΗ 23 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2019 No 1726BOUSSIAS COMMUNICATIONS

HealthDaily
EXECUTIVE BRIEFING FOR HEALTH AND PHARMA PROFESSIONALS 

Q	ΣΦΕΕ: ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ ΚΑΙ ΔΑΠΑΝΕΣ 
ΟΙ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΕΣ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ
Καμία βελτίωση στο διαχρονικό πρόβλημα των υποχρεωτικών 
επιστροφών 

Το δημογραφικό και οι δαπάνες αποτελούν τις μεγαλύτερες προκλήσεις για τη 
φαρμακευτική αγορά στην Ελλάδα, όπως προκύπτει από τα στοιχεία της ετήσιας 
έκθεσης «Η Φαρμακευτική Αγορά στην Ελλάδα: Γεγονότα και Στοιχεία 2018», 
που παρουσίασαν σε χθεσινή συνέντευξη τύπου οι εκπρόσωποι του Συνδέσμου 
Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδος (ΣΦΕΕ) και του Ιδρύματος Οικονομικών 
και Βιομηχανικών Ερευνών (ΙΟΒΕ). Αναφερόμενος στο σοβαρό ζήτημα του 
δημογραφικού, ο Γενικός Διευθυντής ΙΟΒΕ, Νίκος Βέττας, σημείωσε ότι διαχρονικά 
σημειώνεται μείωση των γεννήσεων (κατά 36 χιλ. άτομα το 2017) και αύξηση 
του γηραιότερου πληθυσμού (άνω των 65 ετών), από 21,9% του συνολικού 
πληθυσμού το 2017 στο 36,5% το 2050. Αυτό σημαίνει αυξανόμενη ανάγκη για 
φαρμακευτική και υγειονομική περίθαλψη, κάτι που συνεπάγεται και αυξημένη 
ανάγκη για δημόσια χρηματοδότηση σε δαπάνες υγείας και φαρμακευτική 
κάλυψη. Σύμφωνα με τα στοιχεία της έκθεσης, η συνολική κατά κεφαλήν δαπάνη 
υγείας στην Ελλάδα διαμορφώθηκε στα €1.381 το 2017 έναντι €2.027 το 2009, 
ενώ πλέον υπολείπεται κατά €944 από το μέσο όρο των Νοτίων Χωρών. Στον 
τομέα των δαπανών για φαρμακευτική κάλυψη, που αποτελεί ένα μικρό μέρος 
της συνολικής δαπάνης για την υγεία (περί το 20%), στην Ελλάδα η συνολική 
εξωνοσοκομειακή φαρμακευτική δαπάνη διαμορφώθηκε στα €3,6 δισεκ. το 
2018 (εκ των οποίων μόνο το €1,945 εκατ. αποτελεί δημόσια χρηματοδότηση). 
Παράλληλα, το βάρος μετατοπίστηκε στους ασθενείς και στον ιδιωτικό τομέα 
με το μεγαλύτερο μέρος να το επωμίζεται ο φαρμακευτικός κλάδος, μέσω των 
υποχρεωτικών επιστροφών και εκπτώσεων (clawback & rebates) που καταβάλει. 
Ο Επιστημονικός Σύμβουλος ΙΟΒΕ, Άγγελος Τσακανίκας, παρουσιάζοντας τα 
βασικά συμπεράσματα της μελέτης «Η συμβολή του κλάδου φαρμάκου στην 
ελληνική οικονομία», τόνισε ότι η συνολική συνεισφορά του κλάδου του 
φαρμάκου σε όρους ΑΕΠ εκτιμάται σε €6,1 δισ. (3,4% του ΑΕΠ) το 2017. Έτσι, 
για κάθε €1 προστιθέμενης αξίας των εταιριών που δραστηριοποιούνται στον 
κλάδο του φαρμάκου, δημιουργούνται άλλα €2,9 στο σύνολο της ελληνικής 
οικονομίας. Σε όρους απασχόλησης, η συνολική συνεισφορά εκτιμάται σε 122 
χιλ. θέσεις εργασίας (ή 3,0% της συνολικής απασχόλησης). Τέλος, η επίδραση 
στα φορολογικά έσοδα από τη δραστηριότητα του κλάδου φαρμάκου εκτιμάται 
περίπου στα €1,7 δισ. Οι ομιλητές τόνισαν επίσης ότι η φαρμακοβιομηχανία 
εξακολουθεί να δαπανά σημαντικά ποσά για Ε&Α, γεγονός πολύ σημαντικό για 
την οικονομία αφού κάθε 1 εκατ. επένδυσης σε έρευνα και ανάπτυξη οδηγεί 
σε αύξηση του ΑΕΠ κατά 1,7 δισ. ευρώ και 32 νέες θέσεις εργασίας. Σχετικά 
με το διαχρονικό αίτημα της φαρμακοβιομηχανίας για εξαίρεση των κλινικών 
μελετών από το από το claw back, ο Γενικός Διευθυντής ΣΦΕΕ, Μιχάλης 
Χειμώνας ανέφερε ότι η αρμόδια επιτροπή βρίσκεται πολύ κοντά στο να το 
αποφασίσει. «Δικαιούμαστε ένα καλύτερο μέλλον», δήλωσε στην ομιλία του, 
ο πρόεδρος του ΣΦΕΕ, Ολύμπιος Παπαδημητρίου, ενώ αναφερόμενος στο νέο 
σύστημα τιμολόγησης, σημείωσε ότι «βαδίζει προς μια κατεύθυνση μεγαλύτερης 
απλότητας και διαφάνειας καθώς και προσπάθειας διόρθωσης των στρεβλώσεων, 
ωστόσο δεν έχει καμία επίδραση στο διαχρονικό αίτημα πρόβλημα της 
φαρμακοβιομηχανίας που λέγεται υποχρεωτικές επιστροφές».

Q	ΚΕΝΤΡΑ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 
ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ 
ΔΗΜΟΥΣ
Συνεργασία και με δομές 
ψυχικής υγείας και δομές ΑΜΕΑ

Τις προδιαγραφές λειτουργίας των 
Κέντρων Κοινότητας καθορίζει Κοινή 
Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ) του 
υπουργού Εσωτερικών Αλέξη Χαρίτση 
και της αναπληρώτριας υπουργού 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης Θ. Φωτίου, 
η οποία αναρτήθηκε στη «Διαύγεια». 
Σύμφωνα με την ΚΥΑ, σε κάθε 
Οργανισμό Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
(ΟΤΑ) Α’ Βαθμού δύναται να λειτουργεί 
«Κέντρο Κοινότητας». Στα «Κέντρα 
Κοινότητας», τα παραρτήματα και οι 
κινητές μονάδες τους, λειτουργούν ως 
δομές συμπληρωματικές των κοινωνικών 
υπηρεσιών των αντίστοιχων ΟΤΑ Α’ 
Βαθμού και εποπτεύονται από αυτές. 
Σκοπός των «Κέντρων Κοινότητας» 
είναι η υποστήριξη των Οργανισμών 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α’ Βαθμού 
στην εφαρμογή πολιτικών κοινωνικής 
προστασίας και στην ανάπτυξη ενός 
τοπικού σημείου αναφοράς για την 
υποδοχή, εξυπηρέτηση και διασύνδεση 
των πολιτών με όλα τα κοινωνικά 
προγράμματα και τις υπηρεσίες που 
υλοποιούνται στην περιοχή λειτουργίας 
τους. Αναφορικά με τον τομέα υγείας, 
Κάθε «Κέντρο Κοινότητας» λειτουργεί 
υποχρεωτικά και σε συνεργασία με δομές 
Ψυχικής Υγείας, καθώς και δομές για 
ΑμεΑ. Η εξυπηρέτηση των ωφελουμένων 
θα γίνεται, μέσω ηλεκτρονικού 
συστήματος καταγραφής, το οποίο θα 
διασυνδέεται με τα αντίστοιχα συστήματα 
συνεργαζόμενων φορέων και υπηρεσιών 
που εφαρμόζουν προγράμματα σε 
εθνικό, περιφερειακό ή τοπικό επίπεδο. 
Ως φορείς υλοποίησης των «Κέντρων 
Κοινότητας» ορίζονται οι δήμοι και 
όλοι οι φορείς που συστήνονται και 
εποπτεύονται από αυτούς, όπως δημοτικά 
ΝΠΔΔ, κοινωφελείς επιχειρήσεις.



BOUSSIAS COMMUNICATIONS Μ. ΤΡΙΤΗ 23 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2019 No 1726

2

Official PublicationΔιοργάνωση

Η Boussias Communications και το Health Daily διοργανώνουν για τέταρτη 
χρονιά τα Healthcare Business Awards, τα βραβεία που αναδεικνύουν 
και επιβραβεύουν τις βέλτιστες πρακτικές, τις καινοτόμες δράσεις και τις 
αναπτυξιακές πρωτοβουλίες σε όλο το φάσμα της Υγείας.

Οι κατηγορίες των βραβείων καλύπτουν  
όλο το φάσμα της Υγείας και απευθύνονται σε:
• Επιχειρήσεις του κλάδου • Συλλόγους Ασθενών • Πανεπιστημιακά Ιδρύματα 
• Ιατρικές Επιστημονικές Εταιρίες • Νοσοκομεία • Κλινικές & Διαγνωστικά 
Κέντρα • Επιχειρήσεις Πληροφορικής ή Τηλεπικοινωνιών • Συμβουλευτικές 
Εταιρείες • Φορείς Τοπικής Αυτοδιοίκησης • Επιχειρήσεις εκτός του κλάδου 
της υγείας που υλοποιούν πρωτοβουλίες για την υγεία.

Recognizing Excellence in Healthcare 
Innovation and Investment

ΠΛΗΡΟΦΟΡIΕΣ:  
Χρυσούλα Κορδούλη, T: 210 6617777, εσωτ. 204, E: ckordouli@boussias.com 

Ζωή Ρακοπούλου, T: 6948 388608, Ε: rakopoulou@boussias.com

Υποβολή Υποψηφιοτήτων:  

έως τις 21 Ιουνίου 2019
Τελετή Απονομής Βραβείων:  

Σεπτέμβριος 2019

Ενημερωθείτε για τις κατηγορίες των βραβείων  
και υποβάλλετε τις υποψηφιότητες σας στο:  

www.healthcareawards.gr

https://www.healthcareawards.gr/?utm_source=daily_newsletters&utm_medium=print
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Πληροφορίες: Ανθή Αγγελοπούλου, Τ: 6944 299 867, E: anthiangelopoulou@gmail.com 
Υπεύθυνη Διαφήμισης: Χρυσούλα Κορδούλη, Τ: 210 6617777 (εσωτ. 204), E: ckordouli@boussias.com

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ

ΜΑΡΤΙΟΣ ΑΠΡΙΛΙΟΣ

ΜΑΪΟΣ ΙΟΥΝΙΟΣ

∆Ε ΤΡ ΤΕ ΠΑ ΣΑΚΥ ΠΕ ∆Ε ΤΡ ΤΕ ΠΑ ΣΑΚΥ ΠΕ

∆Ε ΤΡ ΤΕ ΠΑ ΣΑΚΥ ΠΕ ∆Ε ΤΡ ΤΕ ΠΑ ΣΑΚΥ ΠΕ

∆Ε ΤΡ ΤΕ ΠΑ ΣΑΚΥ ΠΕ ∆Ε ΤΡ ΤΕ ΠΑ ΣΑΚΥ ΠΕ

ΑΦΙΕΡΩΜΑΤΑ A’ Εξαμήνου 2019 HealthDaily
• 25 Απριλίου

ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΙ 
Όσα πρέπει να γνωρίζουμε για 
τον εμβολιασμό παιδιών και 
ενηλίκων

• 17 Μαΐου

ΙΔΙΟΠΑΘΉ 
ΦΛΕΓΜΟΝΏΔΉ 
ΝΟΣΉΜΑΤΑ ΤΟΥ 
ΕΝΤΕΡΟΥ 
Ή γνώση, η πρόληψη και  
η αντιμετώπιση των ΙΦΝΕ

• 31 Μαΐου

ΠΟΛΛΑΠΛΉ 
ΣΚΛΉΡΥΝΣΉ 
Όλα τα νέα δεδομένα  
για την πολλαπλή σκλήρυνση

• 14 Ιουνίου
ΓΟΝΙΜΟΤΉΤΑ 
Εξωσωματική γονιμοποίηση,  
το θαύμα της ζωής

• 28 Ιουνίου
ΝΕΕΣ  
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ  
ΥΓΕΙΑΣ 
Ή επανάσταση  
στην Υγεία

Q	ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΙΣ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ 
ΤΟΥ ΕΟΠΥΥ 
Απεργιακές κινητοποιήσεις του κλάδου αμέσως μετά το Πάσχα

Με τον Πρόεδρο του ΕΟΠΥΥ συναντήθηκε το νέο ΔΣ του Πανελλήνιου Ιατρικού 
Συλλόγου (ΠΙΣ), μαζί με τους μεγαλύτερους Ιατρικούς Συλλόγους της χώρας και 
το σύνολο των φορέων του κλάδου το απόγευμα της Παρασκευής, προκειμένου 
να συζητηθεί αναλυτικά το εξοντωτικό clawback (αρπαγή) καθώς και το νέο 
χαράτσι που επιβλήθηκε στον ιατρικό κόσμο, με αποτέλεσμα να κινδυνεύουν 
με λουκέτο δεκάδες μικρά και μεγάλα εργαστήρια και ιατρεία. Ο ΠΙΣ αλλά και 
οι εκπρόσωποι των Ιατρικών Συλλόγων, των Ενώσεων και όλων των φορέων 
που παραβρίσκονταν στην συνάντηση, έθεσαν αναλυτικά τις δυσλειτουργίες 
που δημιουργεί το clawback (αρπαγή) καθώς και το νέο μέτρο της μηδενικής 
συμμετοχής στις δωρεάν εξετάσεις που δικαιούνται μεγάλες κοινωνικές ομάδες, 
χωρίς όμως να αυξηθεί το σχετικό κονδύλι στον ΕΟΠΥΥ. Έθεσαν τον Πρόεδρο 
του ΕΟΠΥΥ προ των ευθυνών του καθώς τα συνεχή κουρέματα και η αρπαγή 
των εισοδημάτων των ιατρών οδηγεί σε χιλιάδες λουκέτα και μαζικές απολύσεις 
δεκάδων χιλιάδων εργαζομένων. Τόσο το ΔΣ του ΠΙΣ όσο και οι εκπρόσωποι 
όλων των Ιατρικών Συλλόγων και των φορέων ζήτησαν ο ΕΟΠΥΥνα καλύπτει τη 
συμμετοχή των ασθενών σε εξετάσεις με μηδενική ή μειωμένη συμμετοχή, όπως 
άλλωστε πράττει για το φάρμακο. Ο Πρόεδρος του ΕΟΠΥΥ δήλωσε αναρμόδιος 
και παρέπεμψε το θέμα στην ηγεσία του Υπουργείου Υγείας. Ο ΠΙΣ αλλά και οι 
εκπρόσωποι των Ενώσεων και των φορέων, εξέθεσαν αναλυτικά το ζήτημα στον 
Πρόεδρο του ΕΟΠΥΥ και εξήγησαν από την πλευρά τους ότι ο κλάδος δεν μπορεί 
πλέον να επωμιστεί κι άλλες επιβαρύνσεις, ενώ εξετάζεται το σοβαρό ενδεχόμενο 
ο κλάδος να προχωρήσει σε κινητοποιήσεις αμέσως μετά το Πάσχα. 

Q	ΕΡΕΥΝΑ ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ:  
Για ελλείψεις φαρμάκων  
και αναλώσιμων

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων – 
Συλλόγων Ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη 
(ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ), στο πλαίσιο της συνεργασίας 
της με τον Εθνικό Οργανισμό Φαρμάκων 
(ΕΟΦ), διεξάγει έρευνα ώστε να συμβάλλει 
στην αντιμετώπιση των ελλείψεων που 
παρατηρούνται στην αγορά σε φάρμακα 
και αναλώσιμα υγειονομικά υλικά για 
το Σακχαρώδη Διαβήτη. Η έρευνα έχει 
ως μοναδικό στόχο την καταγραφή των 
ελλείψεων, αλλά και των καθυστερήσεων 
που παρουσιάζονται σε φάρμακα 
(ινσουλίνες, χάπια κλπ) και αναλώσιμο 
υγειονομικό υλικό (ταινίες μέτρησης 
σακχάρου, σκαριφιστήρες κλπ) σε όλη τη 
χώρα. Τα δεδομένα των ελλείψεων που 
θα συλλέγονται από τα ερωτηματολόγια, 
ανά τακτά χρονικά διαστήματα, θα 
προωθούνται για ενημέρωση στον Εθνικό 
Οργανισμό Φαρμάκων (ΕΟΦ) ώστε να 
αποκαθίστανται οι ελλείψεις. Η έρευνα είναι 
ανώνυμη και κατά τη συμπλήρωση και 
την αποστολή της δεν συλλέγονται, ούτε 
αποθηκεύονται προσωπικά στοιχεία του 
συμμετέχοντα, όπως είναι όνομα, ακριβής 
διεύθυνση διαμονής, e mail, διευθύνσεις 
διαδικτυακού πρωτοκόλου – IP Andress. 
Η συμμετοχή όλων των πασχόντων με 
Σακχαρώδη Διαβήτη κρίνεται απαραίτητη, 
προκειμένου να δοθεί οριστική λύση στο 
φαινόμενο των ελλείψεων.
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Q	ΩΝΑΣΕΙΟ: 45.680 ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΚΑΡΔΙΑΣ 
ΚΑΙ 160 ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΣΕΙΣ 
Από την έναρξη λειτουργίας του 

Από την έναρξη λειτουργίας του Ωνασείου και μέχρι το τέλος του 2018, 
πραγματοποιήθηκαν 45.680 επεμβάσεις καρδιάς, 160 μεταμοσχεύσεις καρδιάς, 
137.448 πράξεις στο Αιμοδυναμικό Εργαστήριο και 33.599 πράξεις στο 
Ηλεκτροφυσιολογικό Εργαστήριο. Ο συνολικός αριθμός ιατρικών επισκέψεων 
στα πρωϊνά και εξωτερικά ιατρεία ανήλθε στις 871.604. Η σημασία όμως των 
στατιστικών έγκειται στο γεγονός ότι η λειτουργία του Ωνασείου αναχαίτισε το 
κύμα φυγής των Ελλήνων Καρδιοπαθών προς το εξωτερικό για αναζήτηση 
θεραπείας και συνέβαλε στην εμπέδωση της εμπιστοσύνης προς τους ‘Ελληνες 
Ιατρούς. Στην επέτειο των 25 ετών, το ‘Ιδρυμα Ωνάση έδωσε το στίγμα για το 
μέλλον με την ανακοίνωση της δωρεάς του Ωνασείου Εθνικού Μεταμοσχευτικού 
Κέντρου και το Ωνασείου Παίδων. Παράλληλα, όπως δείχνει ο Ετήσιος 
Απολογισμός Πεπραγμένων του 2018, συνεχίστηκε η προσπάθεια εξυγίανσης 
των οικονομικών του Κέντρου. Ο δείκτης υποχρεώσεων προς απαιτήσεις 
αποδεικνύει ότι το 2018, το ΩΚΚ μείωσε σημαντικά τις υποχρεώσεις του προς 
τους Προμηθευτές. Η είσπραξη των απαιτήσεων από τον ΕΟΠΥΥ και τα λοιπά 
ασφαλιστικά ταμεία ήταν σταθερή. Τα λειτουργικά έξοδα μειώθηκαν κατά 
3,89% σε σχέση με το 2017. Υπάρχει ακόμη αναφορά στις επιστημονικές 
δραστηριότητες, στις δράσεις με κοινωνικό πρόσημο, στην εκπαιδευτική 
δραστηριότητα και στο ετήσιο πρόγραμμα των «Πολυφωνιών» μουσικών 
εκδηλώσεων που φιλοξενούνται στο Αίθριο του Ωνασείου.

HealthDaily
ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΙ  
Νέες θεραπείες και τα οφέλη για τους ασθενείς 
Δηλώστε τη συμμετοχή σας στo τεύχος 1728, Πέμπτη 25 Απριλίου 2019

SPECIAL REPORT

Πληροφορίες: Ανθή Αγγελοπούλου, Τ: 6944 299 867, E: anthiangelopoulou@gmail.com 
Υπεύθυνη Διαφήμισης: Χρυσούλα Κορδούλη, Τ: 210 6617777 (εσωτ. 204), E: ckordouli@boussias.com

Q	ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΗ 
ΗΜΕΡΙΔΑ ΣΤΑ ΧΑΝΙΑ
Με τη στήριξη της ΑΝΕΚ

Η ΑΝΕΚ LINES, με αίσθημα ευθύνης 
για τις μελλοντικές γενιές, φιλοξένησε 
το Σάββατο και την Κυριακή 13 &14 
Απριλίου, στο σύγχρονο Συνεδριακό της 
Κέντρο στα Χανιά, την 22η Παιδιατρική 
Διημερίδα. Η εκδήλωση, που αποτελεί 
πρωτοβουλία του Συλλόγου 
Παιδιάτρων Ιδιωτικού Τομέα Κρήτης, 
συγκέντρωσε το ενδιαφέρον τόσο 
των επιστημόνων του νησιού, όσο 
και γονέων που παρακολούθησαν 
τις ομιλίες που αφορούν στην υγεία 
των παιδιών. Οι εργασίες ξεκίνησαν 
με την ανάπτυξη του θέματος 
της Διαταραχής Ελλειμματικής 
Προσοχής και Υπερκινητικότητας 
(ΔΕΠ-Υ), που αποτελεί μια από 
τις πιο δεδομένες διαταραχές. Σε 
αυτό το πλαίσιο παρουσιάστηκαν 
σημαντικά στοιχεία για τον εντοπισμό 
της διαταραχής, καθώς και τα 
ψυχοκοινωνικά χαρακτηριστικά των 
ατόμων με ΔΕΠ-Υ, η συμβουλευτική 
διάσταση και οι τρόποι παρέμβασης. 
Ακολούθησε η Παιδοδερματολογική 
συνεδρία με θέματα που 
αφορούσαν στους σπίλους, την 
κνίδωση και τις δερματολογικές 
λοιμώξεις στην παιδική ηλικία. Στην 
συνέχεια αναπτύχθηκαν θέματα 
που αφορούν στη διατροφή των 
παιδιών και τους τρόπους που 
συνδέεται με την υγεία και η πρώτη 
ημέραολοκληρώθηκε με την 
εκτενή παρουσίαση καρδιολογικών 
παθήσεων, αναφορών στο δελτίο 
υγείας αθλητή, μυοκαρδίτιδες και 
σύνδρομο Kawasaki. Τη δεύτερη μέρα 
αναπτύχθηκαν θέματα αναπνευστικά και 
χρήσης – κατάχρησης αντιβιοτικών, με 
αναφορά στα τελευταία δεδομένα. 

 ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΩΝ: ΝΕΟ ΔΣ 

Νέο Διοικητικό Συμβούλιο εξελέγη στην Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση του 
Πανελληνίου Συνδέσμου Βιομηχανίας Καλλυντικών της 27ης Φεβρουαρίου 2019 και 
συγκροτήθηκε σε σώμα μετά την συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου της 21ης 
Μαρτίου 2019. Η νέα σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου έχει ως ακολούθως: 
Πρόεδρος παραμένει ο Θεόδωρος Γιαρμενίτης (ADELCO A.E.), Αντιπρόεδρος ο Χρήστος 
Στανίτσας (ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΝΙΤΣΑΣ & ΣΙΑ Ε.Ε.), Γραμματέας ο Γεώργιος Χριστοδούλου 
(L’OREAL HELLAS A.E.) και Ταμίας ο Αλκιβιάδης Κωσταρέλος (FARMECO A.E.). Μέλη 
είναι οι: Μάρκος Καραΐσκος (ΚΟΡΡΕΣ Α.Ε.), Χαράλαμπος Αναστασιάδης (Γ. ΠΑΧΩΠΟΣ 
Α.Ε. ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΩΝ), Αικατερίνη Μόκα (FRESHFORMULAA.E.) και Αναπληρωματικά 
μέλη οι: Ευθύμιος Αναστασίου (FREZYDERM ABEE), Αναστάσιος Βάββας (ΦΛΑΞ ΕΠΕ), 
Ιουλία Αρμάγου (ΖΥΛΙΕΤ ΑΡΜΑΝΤ Α.Ε.), Ευάγγελος Σιδέρης (PIERRE FABRE HELLAS A.E.) 
και Λάζαρος Σακελλαρίου (BIACTIVE A.E.).
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Προς μια μεταμνημονιακή πολιτική για τη δευτεροβάθμια περίθαλψη

Τετάρτη 5 Ιουνίου 2019, Αθήνα

Χορηγίες & Συμμετοχές: Χρυσούλα Κορδούλη, T: 210 661 7777, (εσωτ. 204), F: 210 6617 778, E: ckordouli@boussias.com
Ζωή Ρακοπούλου, T: 6948 388608, E: rakopoulou@boussias.com
Περιεχόμενο: Νέλλη Καψή, T: 210 6617 777 (εσωτ. 281), F: 210 6617 778, E: nellykapsi@yahoo.com
Ναταλία Τουμπανάκη, T: 694 7936 708, F: 210 6617 778, E: ntoubanaki@boussias.com

Για τέταρτη χρονιά η Boussias Communications & το Health Daily παρουσιάζουν το ζήτημα παροχής ποιοτικών 
υπηρεσιών υγείας στα νοσοκομεία, αλλά και σημαντικά θέματα που αφορούν το νοσοκομειακό φάρμακο και τον 
Ιατροτεχνολογικό Εξοπλισμό.

Το συνέδριο θα εξετάσει όλες τις παραμέτρους που μπορούν να εξασφαλίσουν επάρκεια φαρμάκων / εξοπλισμού, 
πλήρη κάλυψη των ασθενών κάθε ηλικίας και πάθησης, και διαφάνεια στο καθεστώς προμηθειών των νοσοκομείων 
όλης της χώρας.

Θέματα που θα συζητηθούν

www.hospitalmedicine.gr

1η Ενότητα: 
•  Κατάρτιση, Εκτέλεση και Παρακολούθηση 

Προϋπολογισμών Νοσοκομείων
•  Θέματα λειτουργίας Κλινικών
•  Διασύνδεση νοσοκομείων μεταξύ τους με τις ΥΠΕ
•  Η ηλεκτρονική συνταγογράφηση στο νοσοκομείο
•  Ανθρώπινο Δυναμικό και Συνθήκες Εργασίας
•  Θέματα πρόσβασης, ποιότητας και ασφάλειας για τους 

ασθενείς

2η Ενότητα:
•  Νοσοκομειακά Φάρμακα – Όρια δαπανών
•  Νοσοκομειακό clawback κι επιπλοκές που προκαλεί
•  Προβλήματα επάρκειας – Αντιμετώπιση ελλείψεων
•  Αύξηση Διείσδυσης γενοσήμων
•  Θεραπευτικά Πρωτόκολλα και Μητρώα Ασθενών
•  Κλειστοί προϋπολογισμοί

Σε συνεργασία με

3η Ενότητα:
•  Λειτουργία και συντήρηση ιατροτεχνολογικού 

εξοπλισμού νοσοκομείων
•  Το Clawback στα Ιατροτεχνολογικά προϊόντα
•  Μητρώο ιατροτεχνολογικών προϊόντων
•  Το θέμα των διαγωνιστικών διαδικασιών για τον 

κλάδο των ιατροτεχνολογικών προϊόντων

4η Ενότητα:
•  Στρογγυλό τραπέζι για τα επίκαιρα θέματα που 

αφορούν το νοσοκομείο, με τη συμμετοχή όλων 
των εμπλεκόμενων φορέων

https://www.hospitalmedicine.gr/?utm_source=daily_newsletters&utm_medium=print
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Q	ΤΟ 35% ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ ΟΔΗΓΟΥΝ 
ΜΕΘΥΣΜΕΝΟΙ
Τι αναφέρουν οι ιατροδικαστές

Αλκοόλ και οδήγηση είναι ένας 
θανατηφόρος συνδυασμός, όπως 
δείχνουν τα στοιχεία έρευνας της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Ειδικά οι Έλληνες 
οδηγοί αψηφούν τους κινδύνους, 
καθώς το 35% των οδηγών απαντά ότι 
οδηγεί ακόμη κι αν έχει καταναλώσει 
οινόπνευμα, χωρίς να δίνει σημασία στις 
αρνητικές επιπτώσεις που επιφέρει το 
αλκοόλ στον οργανισμό και θέτοντας 
σε κίνδυνο τη ζωή του αλλά και 
τη ζωή άλλων συνανθρώπων του. 
Μεγάλος αριθμός τροχαίων ατυχημάτων 
οφείλεται σε υπερβολική κατανάλωση 
αλκοόλ. Στην Ευρώπη κατά μέσο όρο 
το 25% των οδηγών που εμπλέκονται 
σε θανατηφόρο τροχαίο ατύχημα, 
προηγουμένως έχει καταναλώσει 
αλκοόλ. Η Ελληνική Ιατροδικαστική 
Εταιρία, με αφορμή την έξοδο για το 
Πάσχα, κρούει τον κώδωνα του κινδύνου 
στους οδηγούς, σημειώνοντας ότι το 
επιτρεπόμενο όριο αιθυλικής αλκοόλης 
στο αίμα μπορεί να ξεπεραστεί πολύ 
εύκολα με την κατανάλωση μικρής 
ποσότητας αλκοολούχων ποτών. Για 
παράδειγμα, 55 ml ουίσκι ή βότκα, 160 
ml μαυροδάφνη ή 490 ml μπύρα είναι 
ικανά για να φθάσουν το νόμιμο όριο 
συγκέντρωσης αλκοόλης στο αίμα.Όπως 
αναφέρει χαρακτηριστικά ο πρόεδρος 
της Ελληνικής Ιατροδικαστικής Εταιρίας 
Γρηγόρης Λέων, «Η οδηγική ικανότητα 
επηρεάζεται και σε χαμηλότερες 
συγκεντρώσεις αλκοόλης – λίγο 
πάνω από το όριο- στις οποίες έχουμε 
άρση των φυσιολογικών αναστολών, 
ευφορία, φλυαρία, υπερεμπιστοσύνη 
και μείωση των ικανοτήτων».Επιπλέον 
είναι σημαντικό να γνωρίζουν οι οδηγοί 
ότι πολλές κατηγορίες φαρμάκων 
έχουν αλληλεπίδραση με την 
αιθυλική αλκοόλη, με αποτέλεσμα να 
μπορούν να επηρεάσουν την οδηγική 
ικανότητα ακόμα και σε χαμηλότερες 
συγκεντρώσεις. Χαρακτηριστικά 
αναφέρεται ότι αντιυπερτασικά,  
υπνωτικά, αντικαταθλιπτικά, 
αντιψυχωτικά, αλλά και άλλα φάρμακα 
είναι ικανά να προκαλέσουν από 
υπνηλία μέχρι και θάνατο λόγω της 
αλληλεπίδρασης με το αλκοόλ. 

Q	ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΩΝ
24 – 30 Απριλίου 2019

Ο Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ), συμμετέχοντας στην 
Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Εμβολιασμού πραγματοποιεί δράση ενημέρωσης 
κοινού με σύνθημα «Τα εμβόλια μας προστατεύουν όλους». Ειδικότερα, 
εξειδικευμένο προσωπικό θα βρίσκεται στην Αθήνα, στον πεζόδρομο 
της Ερμού, στη συμβολή με την οδό Νίκης, την Τετάρτη 24 Απριλίου 
2019 και ώρα 10.00-15.00, προκειμένου να ενημερώσει τους πολίτες 
για τα πλεονεκτήματα και τη σημασία του εμβολιασμού. Αντίστοιχα, ο 
περιφερειακός ΕΟΔΥ Β. Ελλάδας θα πραγματοποιήσει διανομή ενημερωτικού 
υλικού σε δομές υγείας της 3ης Υγειονομικής Περιφέρειας Μακεδονίας και της 
4ης Υγειονομικής Περιφέρειας Μακεδονίας-Θράκης. Η Ευρωπαϊκή Εβδομάδα 
Εμβολιασμών είναι μια πρωτοβουλία του Ευρωπαϊκού Γραφείου του 
Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (WHO/Europe), με στόχο την ενημέρωση και 
την ευαισθητοποίηση της παγκόσμιας κοινότητας σχετικά με τη σπουδαιότητα 
και τα οφέλη των εμβολίων, ως ζωτικής σημασίας για την πρόληψη των 
ασθενειών και την προστασία της ζωής των ανθρώπων όλων των ηλικιών, ως 
ατομικό δικαίωμα και ευθύνη. 

Q	ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ ΟΓΚΟΛΟΓΙΑΣ 
Για τη μη συμμετοχή εκπροσώπου της στο ΕΙΝΕ

Η Ε.Ε.Χ.Ο. εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία της για τη μη συμμετοχή 
εκπροσώπου της στη συνεδρίαση της προσωρινής Διοικούσας Επιτροπής 
του Εθνικού Ινστιτούτου Νεοπλασιών (ΕΙΝΕ), με την παρουσία μάλιστα 
του υπουργού Υγείας, Ανδρέα Ξανθού, η οποία πραγματοποιήθηκε 
χωρίς να εκπροσωπούνται οι βασικές Ιατρικές ειδικότητες – πυλώνες της 
διάγνωσης και θεραπείας του καρκίνου, όπως η Χειρουργική Ογκολογία, η 
Ακτινοθεραπεία και η Παθολογική Ανατομική. Είναι απολύτως βέβαιο ότι 
το Εθνικό Ινστιτούτο Νεοπλασιών αποτελεί μία σημαντική καινοτομία που 
έχει σκοπό να συντονίσει όλες τις έως τώρα δράσεις που σχετίζονται με τα 
νεοπλασματικά νοσήματα και αφορούν στην έρευνα, στην πρόληψη, στην 
έγκαιρη διάγνωση, στη διαχείριση της νόσου και στη φροντίδα τελικού 
σταδίου και να τις εντάξει σε ένα Εθνικό Σχέδιο για την αντιμετώπιση του 
καρκίνου. Όμως, όπως τονίζει ο Πρόεδρος της Ε.Ε.Χ.Ο. κ. Ιωάννης Γ. 
Καραϊτιανός, η μη συμμετοχή πολύ βασικών ιατρικών ειδικοτήτων όπως 
της Χειρουργικής Ογκολογίας που πρώτη συνήθως επιλαμβάνεται της 
αρχικής διάγνωσης και ακολούθως και της θεραπευτικής αντιμετώπισης 
των νεοπλασμάτων, της Παθολογικής Ανατομικής που ταυτοποιεί τα 
κακοήθη νεοπλάσματα ιστολογικά και με διάφορες μοριακές τεχνικές και 
ανοσοϊστοχημικές εξετάσεις βοηθά στην επιλογή της συμπληρωματικής 
θεραπείας (χημειοθεραπεία, ορμονοθεραπεία, ανοσοθεραπεία, κλπ.), αλλά 
και της Ακτινοθεραπευτικής Ογκολογίας που συμβάλλει στη θεραπεία των 
όγκων, θεωρούμε ότι δεν επιτρέπει την ορθή καταγραφή και την κατάρτιση 
ολοκληρωμένου εθνικού σχεδίου δράσης για τον καρκίνο.
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Q	ΝΕΑ ΠΡΟΤΥΠΗ 
ΔΟΜΗ ΠΦΥ 
Πολυκλινική του Ολυμπιακού 
χωριού

Εγκαινιάστηκε χθες από την πολιτική 
ηγεσία του Υπουργείου Υγείας και 
τη διοίκηση της Ανώνυμης Εταιρείας 
Μονάδων Υγείας (ΑΕΜΥ), η δομή 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας που 
λειτουργεί με τη συνέργεια του Κέντρου 
Υγείας Αχαρνών και της Πολυκλινικής του 
Ολυμπιακού Χωριού. Κατά το χαιρετισμό 
του ο υπουργός Υγείας έκανε λόγο για 
μια νέα πρότυπη δομή Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας που είναι πλέον ανοικτή 
σε όλους. Ανέφερε ότι η λειτουργία της 
δομής, που είναι οργανικό κομμάτι του 
δημόσιου συστήματος Υγείας, είναι ένα 
εξαιρετικό μοντέλο συνεργασίας του 
υπουργείου Υγείας, της 1ης ΥΠΕ και της 
ΑΕΜΥ. Ο Ανδρέας Ξανθός, τόνισε ότι η 
Πολυκλινική του Ολυμπιακού Χωριού 
διαθέτει άρτιο τεχνολογικό εξοπλισμό 
εργαστηριακής διάγνωσης, απεικονιστικών 
εξετάσεων (αξονικός & μαγνητικός 
τομογράφος), φυσικοθεραπείας και 
αποκατάστασης, ενώ προσφέρει 
δωρεάν ποιοτικές υπηρεσίες υγείας, σε 
ασφαλισμένους και ανασφάλιστους, 
αξιοποιώντας προϋπάρχουσες υποδομές 
που υπολειτουργούσαν και επιβάρυναν 
οικονομικά τους πολίτες. Από την 
πλευρά του ο αναπληρωτής υπουργός 
Υγείας, Παύλος Πολάκης, είπε ότι είναι 
μια ημέρα χαράς για τη δημόσια υγεία, 
που αποδεικνύει ότι συνέργειες όπως 
αυτή του υπουργείου με την ΑΕΜΥ, μια 
μονομετοχική εταιρεία του δημοσίου, 
έχουν πολλαπλά οφέλη και μετέτρεψαν 
μια υποβαθμισμένη δομή σε ένα 
σύγχρονο Κέντρο Υγείας που προσφέρει 
υψηλού επιπέδου υπηρεσίες. Τόνισε δε, 
ότι πλέον η πολιτική του υπουργείου είναι 
να κτίζει, να δημιουργεί νέες δομές και να 
δίνει νέες δυνατότητες στην υγειονομική 
φροντίδα των πολιτών.

Q	ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑΣ  
ΣΕ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 

Ασκήσεις Ευρείας Κλίμακας πραγματοποιήθηκαν χθες Μ. Δευτέρα 
22 Απριλίου στο Γ.Ν Σπάρτης, ενώ σήμερα Μ.Τρίτη 23 Απριλίου 
θα πραγματοποιηθούν στο Γ.Ν.-ΚΥ Μολάων, και στο Γ.Ν Κυθήρων 
«ΤΡΙΦΥΛΛΕΙΟ» τη Μ. Τετάρτη 24 Απριλίου. Τις Ασκήσεις θα επιβλέψει 
κλιμάκιο του ΕΚΕΠΥ, με επικεφαλής το Διοικητή, Νικόλαο Π. 
Παπαευσταθίου. Ανάλογες ασκήσεις πραγματοποιήθηκαν την περασμένη 
εβδομάδα σε Μυτιλήνη και Χίο. Οι ασκήσεις υλοποιούνται στο πλαίσιο 
του πανελλαδικού επιχειρησιακού σχεδιασμού και διαπίστωσης της 
ετοιμότητας του προσωπικού των Νοσοκομείων, της αντιμετώπισης 
εκτάκτων αναγκών και διαχείρισης κρίσεων, καθώς επίσης και της 
βελτιστοποίησης της συνεργασίας με τους εμπλεκομένους φορείς και 
κυρίως το Πυροσβεστικό Σώμα.

Q	ΕΥΡΩΚΛΙΝΙΚΗ: ΨΗΦΙΑΚΗ ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΣΤΑ 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Η Ευρωκλινική συμπλήρωσε ένα χρόνο από την έναρξη παραγωγής 
εργαστηριακών αποτελεσμάτων σε πλήρη ψηφιακή μορφή, ενώ επιπλέον, 
τα εργαστηριακά αποτελέσματα υπογράφονται ψηφιακά από τον αρμόδιο 
γιατρό. Η ψηφιακή υπογραφή πιστοποιεί ότι τα αποτελέσματα παρόλο που 
είναι σε ψηφιακή μορφή είναι εξίσου έγκυρα με το φυσικό αντίγραφο και τη 
φυσική υπογραφή. Επίσης πιστοποιεί ότι δεν έχει επέλθει καμία μεταβολή στα 
περιεχόμενα των εγγράφων από την ώρα της υπογραφής τους και μετά. 
Ο ασθενής μπορεί να παραλάβει τα αποτελέσματά του με ηλεκτρονικό 
ταχυδρομείο και επομένως να συμβάλει και εκείνος στη μείωση του 
περιβαλλοντολογικού αποτυπώματος, αλλά και να διατηρήσειτα αποτελέσματα 
στο ηλεκτρονικό του ταχυδρομείο για μελλοντική χρήση, όπως για παράδειγμα 
η αναζήτηση ιατρικού ιστορικού. Επιπρόσθετα δίνεται η δυνατότητα στον 
θεράποντα ιατρό να παραλαμβάνει αυτοματοποιημένα στο ηλεκτρονικό 
του ταχυδρομείο, ανά τακτά χρονικά διαστήματα μέσα στην ημέρα, τα 
αποτελέσματα των νοσηλευόμενων ασθενών, με σκοπό την ποιοτικότερη 
παρακολούθηση της νοσηλείας τους.
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